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Nyomtatott és online sajtó 
 

    

Szijjártó Péter: közös sikertörténeteket kell építeni Szlovákiával 
2022. július 31. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Ma7.sk, Demokrata, Infostart, ORIGO,  

Minél jobb a kapcsolat Magyarország és Szlovákia között, annál jobb az élethelyzete a felvidéki 

magyarságnak - mondta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a Danubia 

Televíziónak adott interjújában. A tárcavezető Ipolydamásdon, a Károly Róbert híd minapi 

felavatása után nyilatkozva úgy fogalmazott: ha a két ország közös sikertörténeteket épít, akkor 

a nehéz ügyekre is megoldást talál. Szijjártó Péter hangsúlyozta, hogy Magyarország számára 

Szlovákia a második legfontosabb kereskedelmi partner. A két ország közti kereskedelmi 

forgalom a tavalyi évben elérte a 17 milliárd eurót, ami rekordösszegnek számít - mutatott rá. 

Én a praktikus külpolitikában hiszek - jelentette ki, majd úgy folytatta: fontosak az ideológiák 

és a "tudományoskodás", de "a végén mindig az emberek érdeke van, abból kell kiindulni". "Ez 

nem rakétatudomány" - állapította meg. 

 

Menczer Tamás: a szlovák külügyminiszter hisz a fegyverszállításokban, de a 

harctéren csak halál van 
2022. július 31. – MTI, Hirado.hu, ORIGO, PestiSracok, 24.hu, Atv.hu, Hirek.sk 

A szlovák külügyminiszter hisz a fegyverszállításokban, és igaza is lenne, ha ennek a 

konfliktusnak lenne megoldása a harctéren, de nincs - mondta a Külgazdasági és 

Külügyminisztérium kétoldalú kapcsolatokért felelős államtitkára az MTI-nek hétfőn. A 

harctéren csak halál van, megoldás nincs. Éppen ezért a fegyverek helyett most már a békéről 

kellene dönteni - fogalmazott Menczer Tamás. Az igaz, hogy ezt a döntést Moszkvában is meg 

kell hozni. Meg Washingtonban is. Brüsszel majd követi az utóbbit - tette hozzá. Leszögezte: a 

magyar kormány álláspontja változatlan, Ukrajnába nem fegyvereket, hanem békét kell vinni. 

Menczer Tamás vasárnap a Facebook-oldalán felvetette: ha a következő négy évben nem lesz 

háború, miért kellene fegyverszállítmányokat finanszírozni. EU-s külügyminiszterek a 

legutóbbi tanácskozáson azt a javaslatot vitatták meg, amely szerint a következő négy évben 

évente ötmilliárd eurót kellene költeni arra, hogy az Ukrajnának szánt fegyverszállítmányokat 

finanszírozzák - fűzte hozzá. Miroslav Wlachovsky szlovák külügyminiszter korábban többek 

között azt írta a közösségi médiában: "a háború akár holnap befejeződhet. Nem az EU a 

probléma, hanem Oroszország az". Később arról írt: reméli egyértelmű, ki az agresszor. 
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Búzaösszeöntő ünnepséget tart Válaszúton a Pro Agricultura Egyesület  
2023. július 31. – Krónika 

Augusztus 5-én, szombaton 17 órától Válaszúton, a Kallós Zoltán Alapítványnál búzaösszeöntő 

ünnepséget szervez a Pro Agricultura Egyesület, partnerségben a Kolozs Megyei Magyar 

Gazdák Egyesületével a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem program keretén belül. A 

Kolozs megyei RMDSZ közleménye szerint idén kimagasló termés ígérkezik, ezért a szervezők 

abban bíznak, ezúttal is több tonna búzát sikerül összegyűjteni. „Az anyaországból indult, mára 

már Kárpát-medencei szintű jótékonysági program segítségével több tucat intézmény, több 

ezer kedvezményezett érezhette meg a magyar gazdák összefogásának eredményeit. Az »egy 

kenyéren vagyunk« mondást gyakorlatba ültető kezdeményezés valóban megmutatja 

közösségünk szolidaritását, és örömmel tölt el az a tény, hogy idén ez idáig már több mint 30 

gazda kapcsolódott be” – nyilatkozta Antal Géza, a Pro Agricultura Egyesület elnöke. A 

Magyarok Kenyere program, ennek részeként pedig a gazdák által felajánlott búza összeöntése 

az összetartozás, az egy kenyéren osztozás, ezen keresztül pedig a nélkülöző nemzettársainkkal 

való szolidaritás kifejezője – olvasható a közleményben. 

 

Romániát Magyarországgal összekötő új híd épül a Maroson, Temes megyében  
2023. július 31. – Krónika 

A Temes megyei Csanád és a magyarországi Magyarcsanád között a második világháború 

idején lerombolt Maros híd újraépítéséről állapodott meg szombaton, Temesváron a román és 

magyar fél. A tárgyalásokon arról is egyezség született, hogy még idén állandó jelleggel 

megnyitják a román-szerb-magyar hármashatár térségében az Óbéba-Kübekháza határátkelőt. 

A román-magyar határmenti együttműködés keretében szombaton a bukaresti szállításügyi és 

gazdasági minisztérium, az országos közútkezelő társaság (CNAIR), a Temes megyei tanács és 

a magyarországi Határrendészet küldöttsége találkozott Temesváron. A bánsági 

megbeszéléseken két fontos infrastrukturális fejlesztési terv került terítékre: a Temes megyei 

Csanád és a magyarországi Magyarcsanád között újraépítendő közúti híd a Maroson, és a 

hosszú évek óta ,,jegelt” állandó határátkelő megnyitása a román-magyar-szerb 

hármashatárnál, a Triplex Confiniumnál Óbéba és Kübekháza között. A magyar-szerb oldalon 

– Kübekháza és Rábé között – 2019. októberében nyitották meg az állandó határátkelőt. 

 

A kétnyelvű felirat jó, de rossz a hely: a bodzafordulói irányjelző táblák 

eltávolítását kéri a háromszéki prefektúra 
2023. július 31. – maszol.ro 

A Kovászna megyei prefektúra úgy rendelkezett: az útgondnokságnak el kell távolítania a 

Bodzafordulón nemrégiben kihelyezett, majd lemázolt kétnyelvű irányjelző táblákat, mert 

azokat nem a törvénynek megfelelően helyezték el. Időközben a háromszéki rendőrség bűnvádi 

eljárást indított vandalizmus miatt, nyomozást folytatnak a tettesek beazonosítása és 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/buzaosszeonto-unnepseget-tart-valaszuton-a-pro-agricultura-egyesulet
https://kronikaonline.ro/gazdasag/romaniat-magyarorszaggal-osszekoto-uj-hid-epul-a-maroson
https://maszol.ro/belfold/A-ketnyelvu-felirat-jo-de-rossz-a-hely-a-bodzaforduloi-iranyjelzo-tablak-eltavolitasat-keri-a-haromszeki-prefektura
https://maszol.ro/belfold/A-ketnyelvu-felirat-jo-de-rossz-a-hely-a-bodzaforduloi-iranyjelzo-tablak-eltavolitasat-keri-a-haromszeki-prefektura
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felelősségre vonása érdekében. Erdély András, a prefektus szóvivője a Maszol érdeklődésére 

leszögezte: Ráduly István kormánybiztos támogatja a kétnyelvű táblák használatát, a 

bodzafordulói irányjelzők eltávolítását nem is azért kérik, mert azok kétnyelvűek, hanem mert 

azok az országút területére kerültek ki, ahol nincs hatásköre a megyei tanácsnak.  

 

Feszültség az udvarhelyi református kollégiumban: vitás helyzet az osztályozás 

és a tanítási módszerek miatt 
2023. július 31. – maszol.ro 

Megosztó eset borzolta a kedélyeket a székelyudvarhelyi Baczkamadarasi Kis Gergely 

Református Gimnáziumban: egyes szülők nem értenek egyet az ott tanító Hajdu Krisztina 

angoltanárnő szigorú értékelési gyakorlatával. A Maszolt megkereső – neve elhallgatását kérő 

– panaszos szerint évente több diák bukik meg angolból, szerinte igazságtalanul. A tanárnő 

határozottan tagadja a vádakat, számára kiemelten fontos, hogy a diákok jól sajátítsák el az 

angol nyelvet. Úgy véli, minden diáknak szükséges elérnie az elvárt szintet. A helyzetet pedig 

tovább bonyolítja, hogy az iskolai vezetőség és a szülők közötti párbeszéd sem vezetett 

megoldáshoz. 

 

Szilágysági műemléktemplomok felújítását finanszírozza a megyei tanács  
2023. július 31. – Krónika 

Műemléktemplomok felújításáról döntött pénteki ülésén a Szilágy megyei tanács. A 14 

jóváhagyott felújítási projekt között Kusaly, Szilágynagyfalu és Szilágyszeg református 

templomára is jut pénz a megszavazott 1 135 714 lejes keretből. A tíz ortodox, három református 

és egy görögkatolikus templom felújítására elkülönített összeg 30 százalékát sürgősségi alapba 

utalták, amiből a legfontosabb állagmegőrző feladatokat finanszírozzák. A három magyar 

templom közül a legnagyobb beruházásra Szilágynagyfaluban van szükség, ahol az egyházi 

ingatlan külső és belső felújítását tervezik. A munkálatok támogatására a gyülekezet adakozást 

hirdetett. 

 

Genius loci – Képzőművészeti műhelyeket is szerveznek a magyar diákságnak a 

festőiskola városában 
2023. július 31. – Krónika 

A környékbeli magyar gyerekek tehetséggondozását, táboroztatását immár több mint két 

évtizede vállalja a nagybányai Teleki Magyar Ház, amely számos, a diákok művészeti oktatását 

is célzó programot bonyolít le nyaranta. Az idén is sokféle tábort tartottak és tartanak, 

amelyekről Markó Hajnal programvezető, a képzőművészeti alkotóműhelyről pedig Deák 

Orsolya képzőművész beszélt a Krónika megkeresésére. A Teleki Magyar Ház 2015-től 

Akkreditált Kiváló Tehetségpont, 2021-ben a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége 

(RMPSZ) ajánlásával a Tehetségek Szolgálatáért Közösségi Díjban részesült. 
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Mintegy nyolcmillió román állampolgár élhet külföldön  
2023. július 31. – Krónika 

Jelenleg mintegy nyolcmillió román állampolgár él külföldön, ami csökkenést jelent a néhány 

évvel ezelőtti adatokhoz képest – erről Gheorghe Cârciu, a kormány határon túli románokért 

felelős osztályának vezetője beszélt. Florin Cârciu államtitkár a Gândul Exclusiv című 

műsorban azt nyilatkozta, hogy megközelítőleg 8 millió külföldön élő román állampolgárral 

számolnak. A pontos számok hiányának egyik oka, hogy a román állampolgárok nem 

szerepelnek a fogadó országok hivatalos nyilvántartásában Florin Cârciu államtitkár a Gândul 

Exclusiv című műsorban azt nyilatkozta, hogy megközelítőleg 8 millió külföldön élő román 

állampolgárral számolnak. A pontos számok hiányának egyik oka, hogy a román állampolgárok 

nem szerepelnek a fogadó országok hivatalos nyilvántartásában.  

 

Drámai módon fogyunk, ez a legaggasztóbb probléma  
2023. július 31. – szekelyhon.ro 

Hargita megyében a születéskor várható élettartam 75,36 év volt 2021-ben, azonban egyre csak 

fogy azoknak a száma, akik ezt megérhetik, ugyanis a megyét a negatív természetes szaporulat 

jellemzi, azaz a halálozások száma magasabb a születésekénél. Az elhalálozásoknak több mint 

a felét a keringési rendszer betegségei okozzák, de a daganatos megbetegedések is a vezető 

halálokok között szerepelnek. A jelentésben vizsgált tényezők közül a negatív szaporulatot 

emelte ki a legaggasztóbb gondként megkeresésünkre Tar Gyöngyi, a Hargita Megyei 

Népegészségügyi Igazgatóság vezetője. „Drámai módon fogyunk. Amíg azt látjuk, hogy a 

fiatalok külföldön élnek és ott születnek meg a gyerekeik, akik már valószínűleg nem is térnek 

vissza, ugyanakkor az itthon maradottak körében is egy-egy gyerek születik a családokban, 

miközben Székelyföldön a hagyományos család a nagycsalád volt, addig nem is kell a számokat 

nézni, anélkül is borítékolhatjuk, hogy rohamosan fogy Hargita megye lakossága” – 

fogalmazott. Etnikai adatokat ugyan nem gyűjtenek, de a közvetett információk alapján 

kikövetkeztethető, hogy a romaközösségben pozitív a szaporulat, így egyértelmű az is, hogy a 

magyar és a román etnikumú közösségekben rosszabbak a mutatók a megyei átlagnál. 

          
„Merjünk hittel, bizalommal egymásra nézni” - Csallóközcsütörtökbe látogatott 

Böjte Csaba  
2023. július 31. – ma7.sk  

Csallóközcsütörtök község július 29-én tartotta a hagyományos CHETURTHUC 2023 

rendezvényét, amit minden évben Szent Jakab ünnepéhez kötődően szerveznek meg. Az 

eseményen idén Böjte Csaba testvér, Puss Sándor jezsuita szerzetes és Masicza Robert esperes 

celebrált szentmisét. Őry Péter, Csallóközcsütörtök polgármestere stábunknak elmondta, hogy 

a falunapot minden évben szentmisével szokták kezdeni, amit alkalmanként a templomban, 

alkalmanként pedig szabadtéren is megtartanak. Az idei szabadtéri mise apropóját az adta, 

hogy az iskolaigazgató úr, Hajtman Béla meghívására, Böjte Csaba testvér látogatott el a 
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községbe. A kedvezőtlen időjárási viszonyok ellenére, nagy érdeklődés övezte a szentmisét, az 

eseményre szép számmal érkeztek a környező településekről is. Böjte Csaba testvér 

munkásságát minden bizonnyal nem szükséges bemutatni, hiszen a felvidéki magyar közösség 

köreiben is köztudott, hogy a ferences rendi szerzetes életcéljának tekinti, hogy segítsen a 

sanyarú sorsú, éhező gyermekeken. Nem feltétlenül pénzzel vagy játékokkal, sokkal inkább 

érzelmekkel. Ő az, aki lefordítja Isten szavát az embernek, és a lehető legegyszerűbben, 

emészthetővé teszi a tartalmat. Azok az emberek, akik sosem értenék a mélyebben rejtőző 

üzenetet, a sorok között fogják. És a központba pedig mindig az önzetlen szeretetet, az 

elfogadást helyezi. 

 

A telített fesztiválszezonban is jól szólt a Révfeszt 
2023. július 31. – ma7.sk  

Bár kevesebb volt a fesztiválozó, a mátyusföldi Révfeszt nem veszített szórakoztató jellegéből. 

Idén legalább kétszer annyiba került a fesztiválszervezés, mint pár évvel ezelőtt. Azt bizonyára 

mindenki észrevette már, hogy az idei fesztivál- és rendezvényszezon roppant telítetté vált. 

Egymást érik a különböző jellegű rendezvények, többnyire olcsó, haknizós sztárparádék, 

mindennemű kulturális igény nélkül. Kevés olyan fesztivál maradt meg a „piacon”, amelynek 

valódi értéke van. Ezek egyike a Révfeszt, amely szórakoztató jellege ellenére még mindig a 

rangos és értékeket képviselő fellépőket állítja színpadra. A Révfeszt megszervezésére már a 

nyolcadik éve kerül sor a mátyusföldi Királyréven. Jól elrendezett fesztiválról van szó, amelyre 

mindig időben elkezdik árulni az elővételes jegyeket, a sztárfellépők azon zenekarok vagy 

énekesek közül kerülnek ki, akik letettek valamit az asztalra és a család minden tagja megtalálja 

maga számára legjobb szórakozást. A gyerekek számára már évekkel ezelőtt kinőtte magát a 

Révfeszt kistestvére, a Révfeszt Junior, amelyet mindig egy nappal a nagyfesztivál előtt 

szerveznek meg. 

 

Örökségünk, az aracsi pusztatemplom 
2022. július 31 . – Vajma.info 

Az aracsi pusztatemplom emléknapját ünnepelte a vajdasági közösség. Három év kihagyás 

után a tordai Torontáltorda Alapítvány és a Magyar Nemzeti Tanács szervezésében hívták újra 

életre a magyarság szempontjából jelentős eseményt. A rommaradványok között Mellár József 

atya, törökbecsei esperes-plébános celebrálta a szentmisét. A szentmise után rendezett alkalmi 

műsorban fellépett az óbecsei Schola Cantorum énekkar, valamint a Vajdasági Magyar 

Versmondók Egyesületének két tagja, Fehér Farkas Hajnalka és Hajvert Ákos. Az aracsi 

pusztatemplom emléknapján Sárközi István, az MNT Végrehajtó Bizottságának elnöke 

mondott ünnepi beszédet, aki a helyszínről, a vajdasági magyarság emlékhelyéről értekezett, 

amely - mint fogalmazott - "közel ezer éve hitet, erőt ad az itt élő magyaroknak". 
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Vidám pillanatok Péterrévén 
2022. július 31. – Magyarszo.rs 

Vasárnap ebédidőben a péterréveiek apraja-nagyja összegyűlt a Nagycsaládos házban, hogy 

részt vegyen a helyi Bölcső Tincse Egyesület által szervezett családi napon. A legkisebbek 

örömére pónilovaglást szerveztek, a kicsik boldogan pattantak fel a kis fehér lovacskára, de 

emellett az ugrálóvár és trambulin is megtelt nevető gyerekekkel. A kézműves foglalkozáson 

izgatottan alkothattak, sőt, arcfestésre is lehetőségük volt. A gyermekkacajtól volt hangos az 

udvar, hiszen több mint negyven apróság szaladgált vidáman a területen. A bográcsban finom 

csirkepaprikás rotyogott, amelyet mindannyian jóízűen elfogyasztottak, közben a jó 

hangulatról a helyi zenész, Horváth Sándor gondoskodott. Az ebéd után fagylaltot osztottak, a 

jelenlévők pedig izgalommal várták a tombolasorsolást, amelyre az egyesület tagjai készítették 

az ajándékokat. 

 

A héten is folytatódik a tanácskozás 
2023. július 31. – Magyarszo.rs 

A migránscsoportok közötti lövöldözések miatt péntek este falugyűlést tartottak Hajdújáráson, 

amelyen a lakosok tömegesen jelentek meg. A találkozón Stevan Bakić, Szabadka 

polgármestere és Igor Velimirović, a szabadkai rendőség főparancsnoka is részt vett. A 

majdnem kétórás lakossági fórumra a helyieken kívül a kisradonováci, a palicsi és a ludasi 

polgárok is eljöttek. A hétfő óta tartó napi szintű lövöldözés részleteit fejtették ki az ott élők a 

polgármesternek. A felszólalások között elhangzottak olyan esetek, amelyekről a média eddig 

nem értesült. Néhány napja egy, a tőzeg tónál horgászó személy feje mellett süvített el egy 

eltévedt golyó. Egy fotót is bemutattak a golyólyukasztotta sátorról, amelyet az ott pecázók 

használtak. Szülők szólaltak fel, hogy nem merik a gyerekeiket utcára engedni, este és délután 

is hallják a lövéseket. Egyesek az iskola környékén is látták már a bevándorlókat. Mások 

elmondták, a földön alszanak, mert rettegnek, hogy éjszaka a golyó behatol a házba.

      
ORFK: Közel tizennégyezren érkeztek Ukrajnából hétfőn 
2023. augusztus 1. – MTI, hirado.hu 

Az ukrán-magyar határszakaszon 6752-en léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 6942-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden az MTI-t. A beléptetettek közül 

a rendőrség 82 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig 

érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság 

tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért. 
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https://www.magyarszo.rs/hu/5302/vajdasag/290306/Vid%C3%A1m-pillanatok-P%C3%A9terr%C3%A9v%C3%A9n-csal%C3%A1di-nap-helyi-k%C3%B6z%C3%B6ss%C3%A9g.htm
https://www.magyarszo.rs/hu/5302/vajdasag_szabadka/290305/A-h%C3%A9ten-is-folytat%C3%B3dik-a-tan%C3%A1cskoz%C3%A1s-Migr%C3%A1nsok-Hajd%C3%BAj%C3%A1r%C3%A1s-lakoss%C3%A1gi-f%C3%B3rum.htm
https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/08/01/orfk-kozel-tizennegyezren-erkeztek-ukrajnabol-hetfon
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Vízitúrán a nagycsaládosok – senki sem maradt szárazon 
2023. július 31. – Kárpátalja.ma, karpataljalap.net 

Újra elérkezett a várva várt vízitúra ideje a kárpátaljai nagycsaládos egyesület tagjai számára. 

Július 29-én már kora reggel gyülekezett az izgatott csapat, apukák, anyukák, gyerekek 

vegyesen a beregszászi Római Katolikus templom szomszédságában. Feltűnő volt a vízhatlan 

felszerelésekkel és hordókkal felszerelkezett lelkes társaság. A fegyelmezett közösség ügyesen 

birtokba vette a megérkező autóbuszt, és menetrendszerű pontossággal, reggel 7-kor már 

útnak is indultunk a várva várt vízitúra kiindulási állomása felé Husztra. 

 

Megnyílt a IV. Gitár, ének és verstábor Kisgejőcön 
2023. július 31. – karpat.in.ua 

Megnyitotta kapuit a Genius JA IV. Gitár, ének és vers tábora. A programnak a Kisgejőci Egry 

Ferenc Oktatási-Nevelési Komplexum adott otthont. A programmal a szervezők emléket 

szerettek volna állítani néhai Bódi László Cipőnek, a Republic együttes alapító tagjának és 

énekesének, aki Kisgejőcön született. Váradi Natália, a Genius JA iroda vezetője elmondta, a 

tábor célja a tehetségek felkutatása és támogatása. Az oktatók a programokat idén Petőfi 

Sándor születésének 200. évfordulója jegyében állították össze. A Genius JA IV. Gitár, ének és 

vers tábora a magyar kormány támogatásával valósul meg. 

 

Középpontban a hagyományőrzés – a KMKSZ Beregszászi Középszintű 

Szervezetének találkozója 
2023. július 31. – karpat.in.ua, karpataljalap.net 

Július 29-én a Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkban szervezett közösségerősítő találkozót 

a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Beregszászi Középszintű Szervezete. A 

rendezvényen a Szövetség beregvidéki alapszervezeteinek elnökei és aktivistái vettek részt. A 

találkozó ünnepélyes megnyitóján Sin József, a KMKSZ Beregszászi Középszintű 

Szervezetének elnöke az összetartozás jelentőségére, az identitástudat erősítésére hívta fel a 

figyelmet. Mint mondta, fontos a honismeret és a fiatalok magyar önazonosságtudatának 

megerősítése, ezért korábban évente szerveztek többnapos honismereti kirándulásokat 

vidékünk magyar vonatkozású, nevezetes helyeire. 
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https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/vizituran-a-nagycsaladosok-senki-sem-maradt-szarazon/
https://life.karpat.in.ua/?p=156276&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=156270&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=156270&lang=hu
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2022. július 31. – Kossuth Rádió 

Nyárádszeredában a hét végén tartották a Székelyföldi Búzaösszeöntés Ünnepét, amelyet a 

Magyarok Kenyere- 15 millió búzaszem program keretében a Székely Gazdaszervezetek 

Egyesülete szervezett, Nyárádszereda önkormányzatával és a MAGOSZ támogatásával. Az 

ünnepségre Székelyföld minden vidékéről érkeztek gazdák, hogy az általuk felajánlott 

gabonamennyiséget - szimbolikusan egy-egy zsák búzát - egy közös hombárba öntsék, áldást 

kérve munkájukra és hálát adva a jó termésért, amelyből a rászorulóknak is juttatnak.  

 

A Zeteváralján működő sátorgyár – ahogy a helybéliek nevezik - a hétvégén ünnepelte 

fennállásának 20. évfordulóját. A külföldi tulajdonú családi vállalkozás, a társadalmi 

felelősségvállalást szívügyének tekinti: hiszen a mintegy 280 munkavállalójuk nagy része 

zeteváraljai, ezért fontosnak tarják, hogy a bevételből visszaadjanak a közösségnek.  Az 

dolgozók gyermekei számára ingyenes nyári és nyelvtáborokat finanszíroznak, segítették a 

templom újra fedését, az iskolai és különféle kulturális rendezvények szervezését támogatják, 

a hétvégén pedig átadtak egy teljesen új, korszerűen felszerelt játszóteret a közösségnek.  

 

A romániai Máltai Szeretetszolgálat aradi szervezete fennállásának 30. évfordulójára 

emlékezett.  A hétvégén Kisiratoson ünnepeltek, ahol 25 éve épült  meg a Máltai Ház. Nem volt 

véletlen a helyszínválasztása, hiszen a szervezet első elnöke, a közösségszervező és 

művészetpártoló néhai dr. Almási Béla, a magyar határ menti faluban volt háziorvos. 1999-ben 

vált ki az aradi szervezetből a kisiratosi, de gyökereik egységesek, a céljaik és a feladataik 

közösek. 

 

Az aracsi pusztatemplom a Törökbecse, Beodra-Karlova és Basahíd határolta terület lakatlan 

pusztáján helyezkedik el. A rom egy háromhajós kolostortemplom maradványa, amely 

évszázadok óta hirdeti a rónaságon a magyarok jelenlétét és keresztény hitét.   A 

templomromhoz több legenda is fűződik, miszerint itt lenne eltemetve István király, vagy hogy 

minden 13. évben megnyílik a Föld és egy izzó üst teli arannyal emelkedik e felszínre, amely 

segítségével a templomot újjá lehetne építeni, stb….  Az Aracsi Pusztatemplom a délvidéki 

magyarság egyik legnagyobb becsben tartott műemléke, gyakran művelődési és egyházi 

esemény színhelye. Vasárnap emléknapot tartottak itt a vajdasági magyarok.   

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Visszatérő konfirmandusok Budapesten. A fővárosban működő református Erdélyi Gyülekezet 

és a kárpátaljai mezőkaszonyi református gyülekezet között már régi a testvérgyülekezeti 

kapcsolat. A más országból is érkező konfirmandusok mellett, a kárpátaljai gyerekek minden 

évben a Reménység Szigetén táboroznak, tanulnak és szórakoznak. A háború kitörése óta 

azonban a családi találkozók helye is.   


